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Republica de Mogambique
Ministério da Educacio e Desenvolvimento Humano
Conselho Nacional de Exames, Certifica¢io e Equivaléncias

ESG /2016 Exame de Matematica 1° Epoca
12* Classe 120 Minutos

Este exame contém qu;t"enta (40) perguhtas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a ;
alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas. Responda a todas as
primeiras 35 perguntas. As ultimas 5 perguntas responda somente as da sua sec¢éio (Letras ou Ciéncias).

1. Considere as proposigdes: p: “ Maria é estudante” e q: “Joana é professora”. Qual é a tradugio
para a linguagem simbdélica da propesi¢io, “Maria ndo ¢ estudante e Joana nio é professora”?

A p=q B psg C pAar q D pvgq
2. Qual € a negaciiode x =27
A xs2 B x<2 C x=2 D x=2
3. Qual é a expressiio algébrica racional inteira?
A Vo1 R Jx-2 C x-2 D 2x*+x-5
. 4 x
4, Qual é 0 dominio de existéncia da expressio f;ll ?
X
A R B IR\{1} c R\{-1} D IR\{-LI}

5. Qual é o comjunto solucdo da equagiio 2x° - x*-x=0?

A {—1;—%;0} B {—%;0;1} C {—%;0; 3} D {}

i6. Qual é o conjunto solugio da equacdo 3* +3*" =127

A {1} B {2} c {3 D {4}
7. Qual € a solugdo da equagio log, [log3(x-l)] =17

A8 B9 C 10 D 11

8. Qual é a solu¢dio da equaciio 2senx=1; x& [O;ﬂ ?

AZ B
2

w|]

c X p ~
4 6

9. Sabendo que o ingulo 8 pertence ao segundo quadrante pode se afirmar que...
A tgB-cosB<0 B sen0-cosO <0 C senB-senb <0 D cotgB-tgf<0

10. Quais sio as medidas dos catetos de um tridingulo rectingulo cuja hipotenusa mede 6cm e um dos
dngulos mede 60°?

3 1 NE) 3 C 3cm e 6cm D 3cm ¢ 33em
—cm € —cm B —cme ——cm
12 12 12 2
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11. Como se escreve, simbolicamente, “distincia entre os pontos da recta numérica cujas abcissas
sio x e 3”7

A |x-3 B |x[+3=0 C |x+3 D |x=3
12. A que ¢ igual o produto das raizes da equagiio x_—?ai = —15?
7
A - B u C i D ik
3 3 9 9
13. Quantos termos tem o desenvolvimento de (x+ y)“ ?
A 19 B 20 C 22 D 23
+2)1+(n+1)!
14. Qual ¢ a expressiio simplificada de (n ) (n 1) ?
(n+1)!
A n B n+l C n+2 D n+3

15. Um frigorifico tem cinco prateleiras. Pretende-se guardar, nesse frigorifico, um iogurte, um chocolate € um
queijo. De quantas maneiras diferentes se podem guardar os trés produtos no frigorifico, sabendo que
devem ficar em prateleiras distintas?

A 120 B 60 C 20 D 10

16. A Odete tem dez fichas plasticas, trés das quais sdo verdes, sendo as restantes vermelhas. Escolheu-se
aleatoriamente uma ficha. Qual é a probabilidade de ser verde?
A 0,6 B 0,5 C 0,4 D 0,3

17. Qual das sucessdes é progressio aritmética?
A 6;25;44... B 3-2;1.. C 9;16; 25... D -5;4; -3...

18. Quando ¢ que a sucessfio de termo geral g, = ¢” ¢ infinitamente grande?
A g>1 B g<l1 C |q| <1 D |g|>1

3n
19. Na sucessdo de termo geral g, = pE qual é o termo de ordem 11?
n

5 .
A2 g 3 ¢l b 3
12 6 14

20. Quantos multiplos de 2 se escrevem com dois algarismos?
A 98 B 88 C 45 D 44

21. Uma empresa contratou um empregado para trabalhar de segunda a sexta durante duas semanas. O dono
da empresa pagou 200Mt pelo primeiro dia de trabalho e nos dias seguintes o dobro do que ele recebeu no
dia anterior. Terminado o contrato, quanto é que o empregado reeebeu no total?

A 400Mt B 600Mt C 102.400Mt D 204.600Mt
22. O gréfico de uma fungfio par é simétrico em relacdo...

A abissetriz do 1° e 3° quadrantes. C ao eixo das ordenadas.

B a bissetriz do 2° e 4° quadrantes. D ao eixo das abcissas.
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Observe a figura e responda as perguntas 23, 24,25 e 26.

T.)'

3} - P

23. Qual é a abcissa do ponto de descontinuidade?
A x=-4 B x=2 C x=0 D x=3

24. Qual ¢ o conjunto cujos elementos sio zeros da funcéo?

A {2} B {} ¢ {4} D {3}
25. Qual é o contradominio da fungiio?

A 42{uf3} B }=0jufs} ¢ Jres2]u{3} D Je;2]UuB;+of

26. Em que intervalo a funcie ¢ positiva?

A xE]—oo,Z[ B xe]—oo ({ C xE]2;+00[ D xE]—OO;][
2
27. Qual é o valor de lim > +l
x—®x Y.
A0 B C2 D «
2
28. Qual é o valor de hm -1,
x> x° +1
A __3_ B _.2_ C .2_ D _?1
2 3 3 2
29. Qual ¢ o resultado de Ilmieﬂx—
—- 3x* +3x
A - BO C1 D3

2x-1; sex<k

30. Considere a fun¢io f (x) = { . Qual deve ser o valor de KEIR para que a funcio seja

x+3; sex=k
continua em IR?
A -1 B2 C3 D 4

Observe a figura que representa parte do gréfico de uma fungio y = f (x) de dominio IR\{l}e responda as

perguntas 31 e 32. )
31. Para que valor de x a funciio NAO ¢ derivavel?

A x=-4 C x=0
B x=1 D x=-1

32. Para que valores de x a funcdo tem 1* derivada negativa?

=0 A x€]-o; [ Ui+ C x€Joo;- [ UL+
B xE]—oc;—l[U]—l;+oc[ D xE]—w;O[U]l;wo[
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33.Qual é a primeira derivada da fungie f(x)=cos(2x-x)?

A —Zsen(2x—yr) -—sen(Zx Jt) C sen(Zx—Jr) b 25en(2x—7[)
34. Qual ¢ a segunda derivada da fungiio f ( ) 2x*+x° - x?
A 8x’ +3x° -1 B 8x’-3x*+1 C 24x° +6x D 24x* +6

35. Quais sio as coordenadas do extremo maximo do grafico da fungio f (x) =x"-12x?
A (,-12) B (2;-16) C (3;-12) D (-2;16)

Somente para a Secciio de Letras

36. Qual € o polinémio p(x) que dividido por d(x)=x*+1 d4 ¢(x)=2x-1 e o resto r(x)=x+1?
A 2% —xP+3x B -2x’-x*-3x C 2x’ -x*-3x D 2x’ -x%+3x

37. De um grupo de 30 turistas sabe-se que 12 falam somente inglés, 10 falam somente francés e 8 falam inglés
e francés. Quantos turistas falam inglés?

A8 B 12 C 20 D 30
38. A figura representa o grafico de uma fungéo y = f ( ) qual € o valor de lllIzl_ flx ( )

¥ : A O
T 1 B
I | C 3
= i . D 4

=3 2N Y [

AN

39, Considere a fungdo f(x)=x"+3x. Qual é o valor de lin;————f(x)' 3{(3) ?
X=> x-
5

A -3 B3 C D9

40. A soma de dois nimeros reais € 5. Quais sdo esses niimeros se o produto dos mesmos ¢ maximo?
D4el
A 1 . 9 B 5 . 5 C3e2 e
2 2 2 2

Somente para a Seccio de Ciéncias

36. Considere a fungdo f(x)=coskx de periodo T =57 . Qual é o valor de k EIR*?

Ak=_2 B k-2 C k=2 D k=2
2 5 5 2

37. Considere os pontos P(—3;—1) e Q(O; —2). Quais siio as coordenadas do ponto médio do segmento PQ?

NER B (3.1 c (L3
2°2 2°2 2 2
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38. Qual é a equaciio da assimptota vertical do grifico da funco definida por f(x)= —3?
x -

A x=0 B x=3 C y=0 D y=3

39. Qual € a inversa da funcio f{x)=2"-17

A ' (x)=log, x+1 C f(x)=log,(x+1)
B f'(x)=log,x-1 D f(x)=log,(x~-1)
40. Na figura esta representado o grafico da fun¢dio y = f (x) com D, = [l; 5]
y
N

Qual ¢ o grifico da fungio g(x)= f(x+1)+1?

FIM
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